

## 2020年高自考8月1日至2日进行

晨报讯(鹤报融媒体记者 王风娇 通讯员 徐红波)受疫情影响,今年全国高等教育自学考试将于8月1日至2日进行,这是记者7月23日从市教体局了解到的。此次全国高等教育自学考试还公布了“防疫须知”,对考生疫情防控提出了新的要求。

“防疫须知”要求,考生应避免参加有违健康、防疫的一切活动;考生考试当天尽量乘坐私家车或步行、骑自行车赴考点,并做好自我防护;考生如乘坐出租车或网约车

赴考点,要后排落座并全程佩戴口罩;考生如乘坐公共交通工具赴考点,须全程佩戴口罩和一次性手套,尽量避免用手接触其他物品,同时与其他乘客保持安全距离。

进入考点时,考生必须佩戴口罩,接受体温测量,并出示健康码,健康码显示“绿码”且体温测量低于37.3℃者方可入内;来自国内疫情中、高风险地区的考生,须出示7天内新冠病毒核酸检测阴性证明。如体温测量时达到或高于37.3℃者,应服从现场工作人员管理及疫情防控安排,不得在考点

随意走动。进入考点后,考生应在指定区域等候进入考场,同时相互间保持1米以上距离。考生自备口罩不得带入考场,入场就座后,考生自主决定是否佩戴口罩,如有佩戴需要,可向监考员申领考场配备的口罩。每场考试结束后,考生应将考场配备的口罩放在座位上,不得带出考场。

考试期间考生若出现发热、咳嗽等症状,应立即向考点工作人员报告。考试结束后,考生要按照考场、考点工作人员安排有序离开。

## 市教体局为我市中小学招生划出10条红线

晨报讯(鹤报融媒体记者 王风娇 通讯员 刘良玉)近日,市教体局对全市规范中小学招生工作进行了专题部署,要求全市各级教体部门及中小学严格落实义务教育入学政策,明确中小学招生的“十项严禁”,严查严处社会培训机构以“国学班”“读经班”“私塾”等形式替代义务教育或其他形式妨碍义务教育实施的行为。对无正当理由未送适龄儿童、少年入学或造成辍学的,依法依规追究监护人责任。这是记者7月23日从市教体局了解到的。

市教体局要求我市所有公办、民办义务教育学校必须严格遵守义务教育免试入学规定,不得采取考试、评测或者委托校外培训机构采取考试、测试等形式选拔学生,不得将各种考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生入学的条件和依据。除经省教育厅批准设立的实验班外,各中小学校不得设置任何形式的重点班、实验班、特色班、网络班,同时对新入学学生按照随机派位方式均衡编班,均衡配备师资。所有小学要严格按课程标准执行零起点教

学。所有中小学要严格控制小学一年级和初中七年级的班额,不得出现大班额,更不得出现超大班额。

各县区要根据每一所民办学校的办学条件,科学核定其招生计划。对报名人数超过招生计划的,实行电脑随机录取;对报名人数未超过招生计划的,实行“注册入学,直接录取”。各民办学校要严格按照批准的招生范围、招生计划与公办学校同步招生,坚决杜绝提前招生。

为全面规范我市中小学招生行为,市教体局还明确中小学招生的“十项严禁”:严禁无计划、超计划组织招生,以及招收已被其他学校录取的学生;严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果;严禁提前组织招生,变相“掐尖”选生源;严禁公办学校与民办学校混合招生、混合编班;严禁以高额物质奖励、虚假宣传等不正当手段招揽生源;严禁任何学校收取或变相收取与入学挂钩的“捐资助学款”;严禁义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生

依据;严禁义务教育阶段学校设立任何名义的重点班、快慢班;严禁义务教育学校对学生进行成绩排名、宣传考试状元和升学率;严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象,不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接。

为确保全市中小学招生规范有序进行,市教体局还建立了举报及申诉受理机制,重查违规招生行为,同时向社会公布了各级中小学招生监督电话。其中,市教体局咨询监督电话为0392-3300820,市纪委驻市教体局纪检组举报电话为0392-3330282;淇滨区教体局咨询监督电话为0392-2559963;鹤山区教体局咨询监督电话为0392-2923108;示范区教体文旅局咨询监督电话为0392-3221293;开发区社会事业管理局咨询监督电话为0392-3206581;浚县教体局咨询监督电话为0392-6871012;淇县教体局咨询监督电话为0392-7260828。◎

## 全市第二届中华经典诵写讲大赛圆满结束

晨报讯 7月19日,由市教体局和市广播电视台主办的第二届中华经典诵写讲大赛在无限鹤壁客户端直播平台进行了“云决赛”。

本次大赛分为小学生组、中学生组、大学生组、教师组4个组别。大赛期间,来自全市各县区、各市直学校,以及鹤壁职业技术学院选送的63个诵读作品,通过视频呈现、评委打分的方式进行线上角逐。

比赛中,选手们通过一篇篇诵读作品抒发了自己的家国情怀,如《大写的鹤壁》《诗经·小雅·鹿鸣》《走进淇河》《淇水颂》《淇河组诗》《鹿鸣联诵》《家住淇水边》等展

现鹤壁淇河文化、诗经文化的诵读作品,不仅展现了鹤壁深厚的历史文化,还表达了热爱家乡的情怀;《最美的背影》《千年一梦,初心不灭》《致敬!最美的逆行者》《民族魂、爱国情》《谁是最可爱的人》等诵读作品,歌颂了为打赢疫情防控阻击战作出贡献的各行业英雄。

本次大赛共评选出一等奖15个、二等奖33个、三等奖15个。另外,本次大赛的部分优秀诵读作品将通过无限鹤壁客户端、市广播电视台新闻综合频道等进行展播。

(吕红梅)



7月20日下午,市淇滨小学志愿者到结对社区——鹤山区鹤山街街道广场社区,开展“清洁家园”、发放文明宣传手册志愿服务活动。(市淇滨小学 供图)

### » 教体速递

●7月22日,市第一中学开展了“京剧进校园”专题讲座,邀请了京剧余派票友王泽老师进行主讲。王泽老师从京剧基本知识入手,向学生介绍了京剧的形成和传承发展史等知识。

(姬克清 李丹)

●近日,鹤壁市市域内教师网络集体备课活动结果揭晓,有200个集体备课组和16个优秀组织单位获得了表彰。

本次活动有效提高了我市中小学教师利用网络平台开展跨校备课的能力,实现了城乡教师网络结对帮扶,推动了区域内教育均衡发展。

(冯武元)

●近日,全市教体系统教学技能竞赛“信息技术创新教学”技能竞赛活动市级评选结果揭晓。经过层层选拔,在各县区教体局、局直属小学推荐的29名教师中,最终选出4人赴省参赛。

(张桂波)

## 市鹤翔小学开展“佩戴头盔,安全出行”暑假实践活动



队员向未佩戴安全头盔的骑行人员宣传安全知识。 耿晶晶 摄

晨报讯(鹤报融媒体记者 王风娇 通讯员 耿晶晶)7月19日上午,市鹤翔小学二(2)中队的部分队员在该中队辅导员耿老师的带领下,开展了以“佩戴头盔,安全出行”为主题的暑假实践活动。活动期间,大家通过发放倡议书的方式,向街头未佩戴安全头盔的骑行人员进行安全知识宣传。

“叔叔您好,今天您骑电动车没有佩戴头盔,这样是很危险的……”活动中,孩子们在耿老师和家长的鼓励下,主动上前礼貌劝说骑电动车未戴安全头盔的市民。“该活动既夯实了学校安全教育工作,又将品德教育融于孩子的实际生活,这不仅锻炼了孩子们的交际能力,还进一步增强了广大市民的交通安全意识、文明意识。”耿老师表示。◎